



บริษัท ดับบลิวพี เอ็นเนอร์ยี่ จำกัด (มหาชน) WP ENERGY PUBLIC COMPANY LIMITED

เลขที่ 1 อาคารอีสท์ วอเตอร์ ซอย 15 ซอยวิภาวดีรังสิต 5 ถนนวิภาวดีรังสิต แขวงจตุจักร เขตจตุจักร กรุงเทพฯ 10900
1 Eastwater Building, 15/F Vipavadeerangsit Soi 5, Vipavadeerangsit Rd., Jomphol, Jaluejak, Bangkok 10900
Tel : 02 272 3322 Fax : 02 272 0758-9 www.wp-energy.co.th

13 พฤษภาคม 2562

เรื่อง **ชี้แจงผลการดำเนินงานที่เปลี่ยนแปลงไปจากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 20**

เรียน **กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย**

บริษัท ดับบลิวพี เอ็นเนอร์ยี่ จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) และบริษัทย่อย (“กลุ่มบริษัท”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานของบริษัทสำหรับไตรมาส สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2562 ที่เปลี่ยนแปลงไปจากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 20 ตามที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยกำหนด

โดยในไตรมาส 1 ปี 2562 กลุ่มบริษัท มีกำไรสุทธิ อยู่ที่ 68.82 ล้านบาท ลดลง 8.62 ล้านบาท หรือร้อยละ 11.13 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2561 ที่มีกำไรสุทธิอยู่ที่ 77.44 ล้านบาท

ทั้งนี้โปรดดูรายละเอียดเพิ่มเติมในส่วนของ “คำอธิบายและบทวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงาน (MD&A) สำหรับไตรมาส 1 ปี 2562” ที่แนบมาพร้อมกันนี้

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

- นพวงส์ โอมะธิกุล -

รองประธานเจ้าหน้าที่บริหาร สายงานการเงินและบริหารองค์กร

คำอธิบายและบทวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงาน (MD&A) สำหรับไตรมาส 1 ปี 2562

ในไตรมาส 1 ปี 2562 กลุ่มบริษัทมีรายได้รวมอยู่ที่ 3,571.53 ล้านบาท ลดลง 47.77 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 1.32 จากช่วงเวลาเดียวกันของปี 2561 ซึ่งมีรายได้รวมอยู่ที่ 3,619.30 ล้านบาท ในขณะที่ กลุ่มบริษัทบันทึกกำไรสุทธิในไตรมาส 1 ปี 2562 เท่ากับ 68.82 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 11.13 จาก 77.44 ล้านบาทในไตรมาส 1 ปี 2561 โดยมีรายละเอียดดังนี้

(หน่วย : ล้านบาท)	ไตรมาส 1 2562	ไตรมาส 1 2561	เพิ่ม (ลด) จำนวน	เพิ่ม (ลด) ร้อยละ
รายได้รวม	3,571.53	3,619.30	(47.77) ↓	(1.32%) ↓
รายได้จากการขายและการให้บริการ	3,522.49	3,559.26	(36.77) ↓	(1.03%) ↓
กำไรสุทธิ	68.82	77.44	(8.62) ↓	(11.13%) ↓
อัตรากำไรสุทธิ (%)	1.93%	2.14%	-0.21 pp ↓	↓
EBITDA	157.63	166.67	(9.04) ↓	(5.42%) ↓

1) รายได้จากการขายและการให้บริการ

ในไตรมาส 1 ปี 2562 กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการขายและการให้บริการอยู่ที่ 3,522.49 ล้านบาท ลดลง 36.77 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 1.03 จากช่วงเวลาเดียวกันของปี 2561 ซึ่งมีรายได้จากการขายและการให้บริการอยู่ที่ 3,559.26 ล้านบาท อันเป็นผลมาจาก ราคาก๊าซปิโตรเลียมเหลว ตามประกาศราคาอ้างอิง จากสำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน โดยเฉลี่ยในไตรมาส 1 ปี 2562 ลดลงจากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน และอีกประการหนึ่ง คือ ปริมาณการขายรวมของก๊าซปิโตรเลียมเหลวที่ลดลงจากจำนวน 211,947 ตัน เป็น 189,658 ตัน โดยปริมาณการขายที่ลดลงส่วนใหญ่มาจากกลุ่มลูกค้าสถาบันบริการก๊าซ ซึ่งกันไปตามแนวโน้มตลาดรวม อย่างไรก็ดี กลุ่มบริษัทยังคงรักษาการเติบโตอย่างต่อเนื่องในกลุ่มลูกค้าอื่นๆ ได้ดี โดยเฉพาะอย่างยิ่งในกลุ่มพาณิชย์กรรม

2) ค่าใช้จ่ายในการขาย

ค่าใช้จ่ายในการขายในไตรมาส 1 ปี 2562 อยู่ที่ 63.53 ล้านบาท ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 1.80 ของรายได้รวม (ไม่รวมรายได้อื่น) เพิ่มขึ้นราว 4.80 ล้านบาทหรือร้อยละ 8.16 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปี 2561 สาเหตุมาจากการทำสื่อประชาสัมพันธ์ในแง่ของภาพลักษณ์แบรนด์ “เวิลด์แก๊ส” ทั้งในด้าน digital media และการเป็นผู้สนับสนุนกิจกรรมหลักต่างๆ โดยในไตรมาส 1/2562 ที่ผ่านมามีการจัดกิจกรรม The World's Best Street Food ซึ่งประสบความสำเร็จเป็นอย่างดี ในขณะที่ยังสามารถควบคุมค่าใช้จ่ายอื่นๆ ได้อย่างรัดกุม อาทิ การลดสัดส่วนของปริมาณการขายผ่านหน้าทำให้มีค่าบริหารงานขายลดลง

3) ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ในไตรมาส 1 ปี 2562 บริษัทฯ ยังคงมุ่งเน้นด้านการควบคุมและบริหารจัดการค่าใช้จ่ายในการบริหารที่รัดกุม ดังจะเห็นได้จากสัดส่วนค่าใช้จ่ายดังกล่าวต่อรายได้รวม (ไม่รวมรายได้อื่น) ที่ยังทรงตัวจากเดิมร้อยละ 2.44 ในไตรมาส 1/2561 เป็นร้อยละ 2.49 ในไตรมาส 1/2562 หรือคิดเป็นมูลค่า 87.77 ล้านบาท เพิ่มขึ้นเล็กน้อยราวร้อยละ 1.03 ของช่วงเวลาเดียวกันของปี 2561



4) กำไร

ในไตรมาส 1 ปี 2562 ปริมาณการขายรวมของก๊าซปิโตรเลียมเหลวได้ลดลงจากจำนวน 211,947 ตัน สำหรับไตรมาส 1 ปี 2561 เป็น 189,658 ตัน เนื่องจากปริมาณการขายในกลุ่มสถานีบริการที่ลดลง ทำให้กลุ่มบริษัทบันทึกกำไรสุทธิลดลงจากเดิม 77.44 ล้านบาทเป็น 68.82 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 11.13 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2561 และอัตรากำไรสุทธิ (กำไรสุทธิต่อรายได้รวม) ลดลงจากร้อยละ 2.14 เป็นร้อยละ 1.93

อย่างไรก็ดี ในรอบไตรมาส 1/2561 ที่ผ่านมา บริษัทฯมีการบันทึกการกลับรายการค่าใช้จ่ายบางรายการที่เคยตั้งประมาณการไว้ในอดีตแต่ไม่มีภาระผูกพันแล้วจำนวน 9.75 ล้านบาท ซึ่งหากไม่รวมรายการดังกล่าว (non-recurring item) จะเห็นได้ว่ากำไรจากการดำเนินงานปกติในไตรมาส 1/2562 ยังคงเติบโตได้ดีหรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.67 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา สาเหตุหลัก เป็นผลมาจากความสามารถในการดำเนินธุรกิจของกลุ่มบริษัท โดยถึงแม้ว่าแนวโน้มตลาดขาลงในกลุ่มสถานีบริการส่งผลกระทบต่อยอดขายรวมของกลุ่มบริษัท ทำให้มีปริมาณการขายรวมลดลง แต่กลุ่มบริษัทยังคงสามารถรักษาการเติบโตของกลุ่มลูกค้ากลุ่มอื่นๆไว้ได้ดี และยังคงขยายฐานลูกค้าเหล่านี้ได้อย่างต่อเนื่อง จึงยังคงสามารถรักษาอัตรากำไรสุทธิไว้ได้

5) สถานะการเงิน

ณ สิ้นไตรมาส 1 ปี 2562 กลุ่มบริษัทยังคงสถานะการเงินที่แข็งแกร่ง ด้วยสินทรัพย์จำนวน 5,802.53 ล้านบาท มีหนี้สินรวมอยู่ที่ 4,735.89 ล้านบาท และส่วนของเจ้าของ จำนวน 1,066.64 ล้านบาท โดยในไตรมาส 1/2562 กลุ่มบริษัทได้มีการจัดสรรสำรองทางกฎหมายจำนวน 3.15 ล้านบาทจากกำไรสะสมที่เกิดขึ้น จากเดิมที่เคยมีรายการขาดทุนสะสมมาในอดีต

5) กระแสเงินสด

ณ สิ้นไตรมาส 1 ปี 2562 กลุ่มบริษัทมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด รวมทั้งสิ้น 585.31 ล้านบาท ลดลง 111.49 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ สิ้นปี 2561 โดยสาเหตุหลักเกิดจากเงินสดจ่ายเพื่อซื้อกิจการบริษัท ไทยแก๊ส คอร์ปอเรชั่น จำกัด